

Směr-SD pro česká média promluvil o zvrácenostech na Slovensku. Robert Fico vyzval EK k zásahu

- CZ24 News | 20. září 2021

SLOVENSKO: Slovenská politická strana Směr-SD bývalého premiéra Roberta Fice pořádá tiskovou konferenci výhradně pro česká média. Název konference zní: Ať jsou zvrácenosti na Slovensku mementem pro český národ. Předseda Směru-SD promluvil o porušování lidských práv na Slovensku a vyzval Evropskou komisi, aby se začala zabývat dodržováním právního řádu v zemi.

Tisková konference slovenské politické strany je věnována kauze vyšetřovatelů elitní policejní jednotky NAKA. Na konferenci vystoupí také předseda strany Robert Fico.

Porušování principů právního státu na Slovensku

Robert Fico na tiskové konferenci prohlásil, že vazebně stíhaní obvinění v korupčních kauzách se na Slovensku potýkají s porušováním svých lidských práv. Předseda Směru-SD v této souvislosti vyzval Evropskou komisi, aby se začala zabývat dodržováním právního řádu na Slovensku.

Současnou situaci je podle něj možné přirovnat k 50. létům minulého století, kdy se prováděly čistky československých stalinistů.

„Situace je natolik závažná, že musíme začít hovořit o otevření smlouvy o Evropské unii. Ta ve svém článku číslo sedm odstavec dva říká zcela jasně, že Evropská rada může na návrh jedné třetiny členských států nebo na návrh EK a po obdržení souhlasu od Evropského parlamentu jednomyslně rozhodnout o existenci závažného nebo přetrvávajícího porušení hodnot, na nichž je založena Evropská unie,“ řekl Fico.

Předseda Směru-SD také dodal, že se jeho hodnocení situace zakládá na informaci z tajné zprávy Slovenské informační služby (SIS) o tom, že existuje skupina vyšetřovatelů a státních zástupců, která ovlivňuje svědky a manipuluje svědeckými výpověďmi.

NAKA se možná chystala na Fica

Úřad inspekční služby v úterý obvinil vyšetřovatele NAKA Pavola Ďurka a Jána Čurillu z maření spravedlnosti a zneužívání pravomocí veřejného činitele. Inspekce využila nejen informace ze zmiňované zprávy SIS, ale i agenta. Dvojice se podle obvinění dohodovala se svědky o jejich výpovědích v některých kontroverzních kauzách.

Slovenská média ovšem tvrdí, že obvinění vyšetřovatelé se možná chystali zaměřit i na předsedu strany Směr-SD Roberta Fica. Nastrčený agent totiž slyšel, jak Ďurka při sledování tiskové konference Roberta Fica skrz zuby říkal, že jeho slova nezůstanou nepotrestaná. Reagoval tak na Ficovo vyjádření vůči případu, na kterém dříve pracoval právě Ďurka.

Obviněných vyšetřovatelů NAKA se zastal předseda OĽaNO Igor Matovič. Podle něj za zadržením vyšetřovatelů stojí mafie. Stranu Směr a Roberta Fica označil za absolutní zlo.

Připomeňme, že dříve členové Úřadu inspekční služby zadrželi čtyři elitní vyšetřovatele NAKA a

prozatímního šéfa slovenské policejní inspekce.

Odvolání slovenské vlády

Nezařazený poslanec Národní rady SR a bývalý premiér Peter Pellegrini vyzval opoziční hnutí Směr-SD, aby poskytlo deset zbývajících podpisů poslanců, aby bylo možné iniciovat mimořádnou schůzi a vyslovit nedůvěru slovenské vládě.

Na páteční tiskové konferenci také vyzval předsedu parlamentu Borise Kollára, aby se svým hnutím Sme rodina opustil koalici. Premiér Eduard Heger a ministr financí Igor Matovič by podle něj měli přestat urážet slušné lidi a vyzval je omluvit se slušným vyšetřovatelům a prokurátorům.